



# 今年双11“静悄悄” 你的快递到货了吗？

记者探访发现，快递高峰来得比去年更早

□本报记者 刘希阳 文/摄

禁止“先提价后打折”、不得利用大数据“杀熟”、防止不正当竞争……今年“双11”期间，不少消费者明显感觉到手机促销的短信少了、朋友圈的广告也不多。面对今年静悄悄的“双11”促销季，今年的快递量有多少？18日，记者探访了我省快递业务量最大的中通快递龙江分拣中心。

**A 高峰出现得更早、更高**  
今年“双11”期间，电商营销与往年相比显得有些冷清，不过11日过后，省内快件进港量的高峰依旧如约而至。中通龙江分公司运单量整体较去年实现增长，但增长幅度低于企业预期。

“平时一天到港货车在100台次左右，从13日开始进入高峰，每天到港车辆达到180多台次。”在中通黑龙江省公司位于南岗区哈南三路的省分拣中心，相关负责人介绍，“从18日进港车辆看，快件量开始减少了，高峰就要过去了。”

中通黑龙江省公司平峰时快件日进港量在130万件左右。13日至17日的统计数字显示，日进港快件量均在200万件以上。其中，13日达到快件进港量的峰值，为220万件。

相比于去年，今年进港快件量高峰出现得更早、更高。2020年的“双11”快件进港量高峰出现在11月16日，达到180万件。“从近几年数据来看，快件量逐年增长。”该负责人说，“今年更多人习惯了网上购物。”

虽然进港快件量的绝对数量增长，但远没有达到快递企业的预期。“快递企业会根据电商预计的销售增长等数字，做出每年的高峰数字预计。今年预计的峰值为270万件，本轮疫情期间一些商家不给哈市发货，也造成进港快件量的减少。”

目前中通黑龙江省公司运转的省分拣中心刚刚投用一年，一期日处理快件能力达到300万件以上，可以满足目前高峰快件处理工作。“进港快件中五成左右是哈市的，当日就送到市区网点。省内其他地市的快件，当日也要完成装车。”该负责人说。

**B 高峰预计持续至20日**  
快件进入各快递公司的省分拣中心，先要进行卸车放上传送带，机器自动扫描快递上的条形码，根据不同目的地，由摆轮自动分拣快件，“省内其他地市的快件，自动分拣后人工装车驶离。”中通省公司相关负责人介绍说，“哈市的快件通过传送带可以自动分拣至各区的分拣出口，再按照各区不同网点进行人工分拣后装车，运往市区各网点。”

中通省分拣中心约1000名分拣、装卸车人员倒班上岗，机械24小时不休息，将快件发往终端投递环节。在这里，快递员们正等待快件进行派送。

在中通快递通达营业厅，快递员张振所早上六七点钟就要赶到营业厅，准备一天两到3次派件。“一年最高峰到了，正常每天晚上六七点钟就能下班，现在得干到九十点钟或者更晚。”中通快递通达营业厅负责人张文付介绍说，该网点负责新苗圃街、汉阳街、清明七道街附近区域快件投递，因居民区较多，业务量相对较大。“平时一天派件4000件左右，在‘双11’第一波高峰快件量就达到了6000件，最近达到了七八千件。”他说。

在该快递网点，正常配备18名投递员，为了应对高峰，此前网点又增加了3人。平时，从省分拣中心到达网点的快件有两车，分上午、下午进行投递。在高峰期间，会根据快件量安排加车。

从快件进港情况来看，在省分拣中心快件进港量峰值已经接近尾声。按照预计，从20日开始，终端网点投递高峰也将过去，今年的“双11”快件投递高峰即将结束。



**C 所有进港快件坚持严格消杀后再派送**  
近期外地发现“阳性快递”，快递企业对进港快件还要坚持严格的消杀与疫情防控措施。目前所有进港快件到达省分拣中心，都要进行一次消杀。当车辆到达省分拣中心，传送带会伸入到货箱中。快件放上传送带的第一道关就是消杀。记者看到，每个传送带旁都有一台消杀设备，快件通过时进行消杀。

除了对快件进行消杀，进入中通省公司的外地车辆，有单独的通行通道以及司机休息区域。所有驾驶员进入厂区均要扫码、测温、戴口罩，并且司机区域与分拣中心其他区域隔离，由工作人员为驾驶员送餐。“我们也对工作流程进行了优化，驾驶员达到后，尽快卸车、装车，一般在12小时以内，驾驶员再次出发离开分拣中心。”中通省公司负责人说。

另外，快件到达市区内网点后，还要再进行一次消杀才开始派送。并且，目前快递企业利用丰巢、驿站等，开展“无接触”“少接触”式投递，减少与客户接触频次。

**提醒**  
快递企业提醒公众，近期在收快递时一定要做好自身防护，除了戴口罩、戴手套，快递包装尽量不要带回家，最好在外面拆除；如果带回去，可以用消毒纸巾对外包装擦拭消毒，或者直接用消毒剂在表面做喷雾消毒。做完处理后，一定要做好手部卫生。

## 哈市超八成药品零售连锁店能在线远程审方

本报讯（记者 李佳琪）为提高零售连锁企业药学服务和质量管理水平，哈市市场监管局积极推进执业药师在线远程网络审核处方工作。目前，全市已有63家药品零售连锁总部通过核查，批准了2897家药品零售连锁门店，占全市连锁门店总量的81.9%。在线远程网络审方解决了执业药师配备不足、分布不均等问题。

数据显示，哈市近5年内注册的执业药师有5320人，而现有药品零售企业7487家，执业药师数量不能满足药品经营企业的需求。实施执业药师远程药事服务及审方，以20家连锁门店（不足20家的按20家计算）至少配备3名执业药师为基数，每增加20家连锁门店（不足20家的按

20家计算），增配1名执业药师，大大减少了药品零售连锁门店执业药师数量。节省的执业药师可选择注册到药品零售单体企业，缓解了哈市药品零售企业执业药师配备不足问题。

与此同时，实施执业药师远程药事服务及审方工作，通过网络指导农村药店售药和百姓用药购药，有效缓解农村执业药师短缺和农村人口用药安全问题。执业药师集中于连锁总部，通过远程方式实现“一对多”的用药指导，可有效放大执业药师群体指导的作用。通过实行远程审方，连锁门店有机会得到一个执业药师群体的药事服务，与单独一名执业药师指导相比更具有优势。

### 小知识

执业药师在线远程网络审方，是指药品零售连锁企业在总部设置远程审方工作室，配备一定数量的执业药师，远程网络审方系统为连锁门店提供在线审方和指导合理用药服务。

## 拍卖/公告

哈尔滨产权交易所有限责任公司

房产租赁公告

我单位接受委托对哈尔滨市南岗区大成街190号1~2层房产出

租项目进行公告。

展示电话：艾女士，0451-87050091，咨询电话：0451-87153333转1610

我单位接受委托对哈尔滨市南岗区西伯街17号房产出租项目进行公告。

展示电话：张先生，0451-82705873，咨询电话：0451-87153333转1610

详情请登录网址：http://www.hbcqjy.com

地址：哈尔滨市南岗区中山路101号市民大厦4楼3-8号窗口

## 抵税房产变卖公告

黑龙江龙税房地产经纪有限责任公司接受委托，对通河县下列抵税房产进行公开变卖：

1、通河县观江名苑小区5-S1商服，参考建筑面积98.54 m<sup>2</sup>，变卖价157,400元。

2、通河县观江名苑小区6-S3商服，参考建筑面积104.23 m<sup>2</sup>，变卖价166,500元。

3、通河县观江名苑小区8-05商服，参考建筑面积115.20 m<sup>2</sup>，变卖价184,000元。

变卖时间：2021年12月3日9时

变卖地点：通河县税务局6楼会议室

报名期限：2021年11月19日-12月2日17时

报名条件：有意者需在规定报名期限内，携带相关自然人身份或法人机构证明原件及复印件，并将保证金10万元存入指定账户（不接受现金），汇款人和报名人姓名必须一致，并携带汇款凭证办理报名登记手续。注：房产拍卖变卖，单价、面积仅供参考

电话：0451-87017727, 15604505352, 15663589633